
ตัวอย่างการคาํนวณมูลค่าทรัพย์สินสุทธิ 
วันที่ 1เป็นวนัคํานวณมลูคา่ทรัพย์สนิสทุธิครัง้แรกหลงัจากปิดจองซือ้หน่วยลงทนุชนิดลดหย่อนภาษีท่ีจําหนา่ยได้ทัง้หมด 
150,000.00บาทมลูคา่ท่ีตราไว้ต่อหน่วย = 10 บาทมีรายได้จากดอกเบีย้ค้างรับ1,200 บาท 
มีรายการซือ้หนว่ยลงทนุชนิดลดหย่อนภาษี เพิม่ 5,000 บาท และขายคืนหน่วยลงทนุชนิดลดหย่อนภาษี 1,000 หน่วย 

วันที่ 1 กองทุนรวม ชนิดลดหย่อนภาษี ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี ชนิดเพื่อการออม 

มลูคา่เปิดจองซือ้หนว่ยลงทนุ (บาท) 150,000.00 150,000.00 -  -  
ชนิดลดหย่อนภาษี 
=15,000 หน่วย x10 = 150,000.00บาท        

         
รายได้จากดอกเบีย้ค้างรับในวนัแรก 
1,200 บาท 1,200.00 1,200.00

 
  

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิก่อนหกัค่าใช้จ่ายของ
กองทนุ 

151,200.00 151,200.00    

รายการคา่ใช้จ่ายของกองทนุรวมตอ่วนั 
(หารด้วย 365) 

       

หกั :ค่าธรรมเนียมการจดัการ (+vat)  
= 1% ตอ่ปี 

-4.14 -4.14 - - 

ชนิดลดหย่อนภาษี 
= (151,200 x 0.01)/365= 4.14        

หกั :ค่าธรรมเนียมผู้ดแูลผลประโยชน์
(0.15%ตอ่ปี) -0.62 -0.62 - - 

ชนิดลดหย่อนภาษี 
=(151,200 x 0.0015)/365 = 0.62        

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิ (NAV) 151,195.24 151,195.24 -  -  

จํานวนหนว่ยลงทนุ (หน่วย) 15,000.00 15,000.00 -  -  

มลูคา่หนว่ยลงทนุ (ตอ่หนว่ย) 10.0796 10.0796 -  -  
 
 
 
 
 



วันที่ 2 เพิ่ม-ลดหน่วยลงทนุจากการซือ้หน่วยลงทุนชนิดลดหย่อนภาษี5,000 บาท และขายคืนหน่วยลงทนุชนิดลดหย่อนภาษี 
1,000 หน่วย 
มีสว่นเพ่ิมของมลูคา่ทรัพย์สนิสทุธิ 1,000 บาท 
มีรายการซือ้หนว่ยลงทนุชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 30,000.00บาทและชนิดเพื่อการออม 20,000.00 บาท 

วันที่ 2 กองทุนรวม ชนิดลดหย่อนภาษี ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี ชนิดเพื่อการออม 

มลูคา่ทรัพย์สทุธิของกองทนุของวนัก่อนหน้า 
(บาท) 151,195.24 151,195.24 - - 

รายการท่ีเก่ียวข้องกบัหนว่ยลงทนุ (บาท)      

  •รายการซือ้หนว่ยลงทนุเพิม่5,000.00 บาท 5,000.00 5,000.00  
•รายการขายคืนหนว่ยลงทนุ 1,000หน่วย 
(1,000 X 10.0796) 

-10,079.60 -10,079.60  

สว่นเพ่ิมของมลูคา่ทรัพย์สนิสทุธิ 1,000 บาท 1,000.00 1,000.00   

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิก่อนหกัค่าใช้จ่ายของกองทนุ 147,115.64 147,115.64    
รายการคา่ใช้จ่ายของกองทนุรวมตอ่วนั 
(หารด้วย 365)      

  
 

หกั :คา่ธรรมเนียมการจดัการ (+vat) = 1% ตอ่ปี -4.03 -4.03  
ชนิดลดหย่อนภาษี  
= (147,115.64 x 0.01)/365 = 4.03      

หกั :คา่ธรรมเนียมผู้ดแูลผลประโยชน์(0.15%ตอ่ปี) -0.60 -0.60  
ชนิดลดหย่อนภาษี 
= (147,115.64x 0.0015)/365= 0.60      

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิ (NAV) 147,111.01 147,111.01    

จํานวนหนว่ยลงทนุ (หน่วย) 

14,496.0514 14,496.0514

 

  
- หน่วยลงทนุเพิ่มขึน้  
= 5,000.00/10.0796 = 496.0514หน่วย  

-  หน่วยลงทนุลดลง  
= 1,000.0000หน่วย  

มลูคา่หนว่ยลงทนุ (ตอ่หนว่ย) 10.1483 10.1483    
 
 



วันที่ 3เพิ่มหนว่ยลงทนุจากการซือ้หน่วยลงทนุชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี30,000.00บาทและชนิดเพื่อการออม 20,000.00 บาทมี
รายการรับซือ้คืนของหนว่ยลงทนุชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 1,000 หน่วย 

วันที่ 3 กองทุนรวม ชนิดลดหย่อนภาษี ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี ชนิดเพื่อการออม 

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิของกองทนุของวนัก่อนหน้า(บาท) 147,111.01 147,111.01

รายการท่ีเก่ียวข้องกบัหนว่ยลงทนุ (บาท):       
รายการซือ้หนว่ยลงทนุชนิดชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 50,000.00  30,000.00 20,000.00
มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิของวนัก่อนหน้าหลงัปรับรายการ
ซือ้ขายหนว่ย 197,111.01 147,111.01           30,000.00 20,000.00
สว่นเพ่ิมของมลูคา่ทรัพย์สนิสทุธิ 2,200.00 บาท 
วิธีการปันสว่น 
ชนิดลดหย่อนภาษี 
= 2,200 x 147,111.01 / 197,111.01=1,641.94 บาท 
ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
=2,200 x 30,000 / 197,111.01=334.84บาท 
ชนิดเพื่อการออม 
= 2,200 x 20,000 / 197,111.01= 223.22 บาท 

2,200.00 1,641.94 334.84 223.22

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิก่อนหกัค่าใช้จ่ายของกองทนุ 199,311.01 148,752.95 30,334.84 20,223.22

รายการคา่ใช้จ่ายของกองทนุตอ่วนั (หาร 365)  5.46 4.08  0.83 0.55
หกั :คา่ธรรมเนียมการจดัการ (+vat) = 1% ตอ่ปี 
ชนิดลดหย่อนภาษี 
= 148,752.95 x 0.01 / 365 =4.08 บาท 
ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
=30,334.84 x 0.01 / 365 = 0.83บาท 
ชนิดเพื่อการออม 
=20,223.22x 0.01 / 365 = 0.55 บาท 

 

หกั :คา่ธรรมเนียมผู้ดแูลผลประโยชน์(+vat)=0.15% ตอ่ปี 0.81 0.61 0.12 0.08
ชนิดลดหย่อนภาษี 
=148,752.95 x 0.0015/365 = 0.61บาท    

ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
=30,334.84x 0.0015/365 =0.12บาท 
ชนิดเพื่อการออม 
=20,223.22 x 0.0015/365 =0.08 บาท    



มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิ (NAV) 199,304.74 148,748.26 30,333.89 20,222.59
จํานวนหนว่ยลงทนุ (หน่วย) 19,422.9849 14,496.0514 2,956.1601 1,970.7734
ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
30,000/10.1483 = 2,956.1601หน่วย 
ชนิดเพื่อการออม 
20,000/10.1483 = 1,970.7734หน่วย 

   

มลูคา่หนว่ยลงทนุ (ตอ่หนว่ย) 10.2612 10.2612 10.2612 10.2612
 

วันที่ 4ลดหนว่ยลงทนุจากการขายคืนหนว่ยลงทนุชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 1,000 หน่วย 

วันที่ 4 กองทุนรวม 
 

ชนิดลดหย่อนภาษี 
 

 
ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 

 
ชนิดเพื่อการออม 

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิของกองทนุของวนัก่อนหน้า(บาท) 199,304.74 148,748.26 30,333.89 20,222.59

รายการซือ้และขายคืนหนว่ยลงทนุแตล่ะชนิด (บาท) :     
รายการรับซือ้คืนของหนว่ยลงทนุ 
ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
= 1,000 x 10.2612 = 10,261.20บาท 

-10,261.20 -10,261.20 

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิของวนัก่อนหน้าหลงัปรับรายการ
ซือ้ขายหนว่ย 189,043.54 148,748.26 20,072.69 20,222.59
สว่นเพิ่มของมลูค่าทรัพย์สนิสทุธิ 5,000 บาท 
วิธีการปันสว่น 
ชนิดลดหย่อนภาษี 
=5,000x 148,748.26/ 189,043.54= 3,934.23 บาท 
ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
=5,000 x 20,072.69 / 189,043.54= 530.90บาท 
ชนิดเพื่อการออม 
=5,000 x 20,222.59/ 189,043.54 = 534.87บาท 

5,000.00 3,934.23 530.90 534.87

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิก่อนหกัค่าใช้จ่าย 194,043.54 152,682.49 20,603.59 20,757.46

รายการคา่ใช้จ่ายของกองทนุรวมตอ่วนั (/365)     
หกั : คา่ธรรมเนียมการจดัการ (+vat) = 1% ตอ่ปี 
ชนิดลดหย่อนภาษี 
= 152,682.49 x 0.01 / 365 = 4.18 บาท 

-5.31 -4.18 -0.56 -0.57

 



ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
= 20,603.59x 0.01 / 365 =0.56 บาท 
ชนิดเพื่อการออม 
= 20,757.46x 0.01 / 365 =0.57 บาท 
 
หกั : คา่ธรรมเนียมผู้ดแูลผลประโยชน์(+vat) 
= 0.15% ตอ่ปี 
ชนิดลดหย่อนภาษี 
= 152,682.49 x 0.0015 / 365 = 0.63 บาท 
ชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี 
= 20,603.59 x 0.0015 / 365 =0.08 บาท 
ชนิดเพื่อการออม 
= 20,757.46 x 0.0015 / 365 =0.09 บาท 

-0.80 -0.63

 
 
 
 
 

-0.08 -0.09

มลูคา่ทรัพย์สินสทุธิ (NAV) 194,037.43 152,677.68 20,602.95 20,756.80

จํานวนหนว่ยลงทนุ (หน่วย) 18,422.9849 14,496.0514 1,956.1601  1,970.7734
ลดจํานวนหนว่ยชนิดไม่ได้ลดหย่อนภาษี  
1,000 หน่วย  

มลูคา่หนว่ยลงทนุ (ตอ่หนว่ย) 10.5323 10.5323 10.5323 10.5323

ในกรณีท่ีบริษัทจดัการมีความประสงค์ จะเปลี่ยนแปลงการดําเนินการดงักล ่าว บริษัทจดัการจะต้องขอความเห็นชอบจากผู้ดแูลผลประโยชน์ก่อนทกุครัง้ 


